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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Johan Pehrson (L)

2024/25:109 Campusbaserad utbildning

Runt om i vårt land bedrivs fantastisk utbildning. Ibland bedrivs den via ett 
lärosäte, ibland via ett lärcentrum och ibland helt på distans. 
Utbildningsminister Johan Pehrson har vid flera tillfällen under sin korta tid 
som minister lyft frågan om campusbaserad utbildning. Det kan verka självklart 
för alla vad det egentligen innebär. Men det är faktiskt inte ett så enkelt 
begrepp. Ett campus behöver nämligen inte vara förlagt på huvudorten för ett 
lärosäte, utan det kan vara vid en eller flera olika platser samtidigt. Då närmar 
vi oss begrepp som decentraliserad utbildning, för det kan väl också bedrivas 
vid ett campus?

Vid ett besök hos Campus Värnamo fick jag möjlighet att ta del av olika 
utbildningar, både på högre utbildningsnivå och via yrkeshögskolor. Vissa var 
program, andra var fristående kurser. Det fanns dock en självklar vilja och 
passion för utbildningarna oavsett om det var personal, studenter eller 
lokalpolitiker som jag pratade med – en passion för att se till att fler hade 
möjlighet att studera vidare och utveckla sig.

Nära kopplat till denna fråga finns det direkta stödet till utvecklingen av 
lärcentrum. Det är ett statligt stöd för att utveckla decentraliserade 
utbildningsmiljöer. Tyvärr har ambitionen där minskat under den SD-ledda 
regeringen, vilket är beklagligt, då just passionen för att ge så många som 
möjligt möjlighet att studera vidare finns runt om i vårt land.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till 
utbildningsminister Johan Pehrson:

 

1. Avser ministern att klargöra definitionen av begreppet campusbaserad 
utbildning?

2. Hur ser ministern på framtiden för decentraliserad utbildning, och avser 
ministern vidta några åtgärder utifrån sin syn på frågan?

3. Kommer stödet till lärcentrums utveckling att finnas kvar framöver?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-16
Besvaras senast
2024-11-07
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………………………………………

Niklas Sigvardsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


